

筑牢战斗堡垒 助推乡村振兴 ——刘桥镇紧抓机遇发展壮大村级集体经济



■记者 齐新亚 通讯员 徐峰

眼下正值葡萄生长的黄金季节,6月12日下午,记者走进位于刘桥镇任圩村的阳光玫瑰葡萄种植园,葡萄架上藤枝蔓绕,一串串果实掩映在繁密的叶子中。

任圩村是全市建档立卡22个贫困村之一,共有建档立卡贫困户185户、贫困人口425人。2014年之前该村村级集体经济薄弱,年收入不足2万元,仅靠原有的部分资产资源出租发包,收取一定租金。

为了改变传统的种植结构,发展

壮大集体经济,带领群众脱贫致富,任圩村“两委”干部积极谋划,从特色产业上寻找突破口。

利用政府大力支持产业扶贫的政策利好机遇,任圩村在帮扶单位和工作队的帮助下,以村集体名义流转土地260亩,申请扶贫资金建设标准化大棚,共投资400万元建成刘桥镇扶贫产业园,种植优质葡萄阳光玫瑰。采用“农场大户+贫困户+村集体模式+农户”模式,每年为村集体增加收入30多万元,帮助60余名村民实现就近务工,年增加收入近万元,并带动了周边群众发展葡萄种植产业。

“2019年,我们村集体收入是54.4万元,今年预计能突破80万元。”任圩村村委会主任徐小娟说。

前吕楼村是煤矿采煤沉陷搬迁村庄,新村位于刘桥镇政府南约1公里

处,毗邻邻矿,交通便利,具有良好的区位发展优势。为发展壮大村级集体经济,增加村民收入,该村积极尝试、不断探索,充分发挥区位、资源等优势,通过把土地流转给村里的种植大户,发展特色种植;利用采煤沉陷区得天独厚的水资源,发展特色水产养殖;通过出租老旧校舍、村部等闲置资源,确保集体资产资源保值增值,增加村集体收入。在村“两委”的带领下,该村集体经济呈现出蓬勃发展的态势。

产业兴旺是壮大村级集体经济的重中之重。近年来,刘桥镇在发展壮大村级集体经济的过程中,并没有遍地撒网、大拆大建,而是以创意“点”带整体“面”,结合现有人、财、物、资源,科学规划,适度改造。结合村情实际进行针对性打造,确保“一村一特色,村村有亮点”。

刘桥镇紧抓发展壮大村级集体经济的机遇,发挥“一组一会”优势,成立黄蜀葵种植、葡萄种植等多个功能性党小组,发挥党组织的磁石作用。坚持规划先行,特色彰显,盘活用好农村各类资源禀赋、生态优势和人文底蕴,把产业发展和人居环境、乡村旅游等紧密结合起来。

立足镇情实际,大力推进党建引领乡村振兴,坚持党建、文化、生态建设与产业发展相结合,实施以产业为依托、以特色种养业和乡村旅游业为亮点的融合发展新模式,不断增强和激发乡村振兴的新动能、新力量和新活力。

“2019年,全镇村级集体经济收入达到200多万元。预计今年全镇将全面消除集体经济薄弱村,其中有3个村集体经济收入将突破50万元。”刘桥镇党委副书记梁煜表示。

“一村一策” 助农增收

6月15日,在杜集区矿山集街道北山村黄金蜜梨园,工人查看果树长势。

近年来,矿山集街道坚持党建引领,“一村一策”,因地制宜发展壮大农村经济,逐步形成以特色种植、采摘、门面租赁等为主的农村集体经济,预计今年各项收入达150余万元。

■摄影 记者 陈文晓



市网络货运协会成立 开启淮北网络货运模式新时代

■记者 刘星 通讯员 鲍磊

本报讯 6月15日,淮北市网络货运协会成立大会暨一届一次会员大会召开,成立了网络货运企业服务中心,开启了淮北网络货运模式新时代。

今年1月1日《网络平台道路货物运输经营管理暂行办法》正式生效。相比传统物流,网络货运平台基于互联网技术的运营模式以及大数据、卫星定位、人工智能等技术的综合应用,

合理调配运输路线和货物,提供车辆实时定位、实时车辆状况查看,有效协同物流上下游,提高物流数据传输速度和信息沟通效率,减少劳动重复和成本浪费。

解决多年来在道路货运行业积累的深层次矛盾问题、解决货主在货物和货物配送中的担忧、解决运费结算问题和税务保险等核心问题,为货运企业和货运司机降本增效提供了有力保障。

网络货运平台整合了全国范围内的车源和货源,打破原有限制,形成覆

盖全国的货源、运力资源池,提高组织优化、集约化程度,降低社会和企业的物流成本。

市运输管理服务中心相关负责人介绍,网络货运线上数字产业园是安徽省“交通强国”试点项目,是市交通运输部门重点支持发展的标志性项目,即以大数据应用驱动的发展理念为指导,以大数据赋能物流行业,打造线上服务平台,提升政府的数字化管理水平,濉溪县政府出台了5年的产业扶持计划,欲打造百亿规模的线上

网络货运产业。

据了解,淮北市网络货运协会是由本市范围网络货运企业单位为主体,行业内自愿参加联合组成的非营利性社会团体法人组织。协会成立后将以服务于网络货运行业、服务于会员为主线,认真践行社会主义核心价值观,充分发挥行业社会团体的组织、协调、服务和自律功能,为会员、政府和相关企业服务,当好参谋和助手,增强行业群体的凝聚力,发挥行业的桥梁和纽带作用。

相山区民政局筑牢社会救助体系 做到低保对象应保尽保应退尽退

■记者 傅天一 通讯员 张倩

今年以来,相山区民政局在入户核查、张榜公示、民主评议等环节的基础上,利用居民家庭经济状况核对平台,对低保对象信息认真核对、准确更新,做到应保尽保,应退尽退。1至5月,全区保障农村低保对象7983人次,发放农村低保金373.2653万元,人均月补助468元。发放2019年9月—2020年3月价格补贴56.6222万元。

今年1至5月,全区特困人员供养基本生活财政补助标准提高到758元/人/月,实行集中、分散供养统一标准。全区共发放农村特困人员供养资金1769人次、134.0902万元,发放特困人员护理补贴6.877万元,发放2019年9

月—2020年3月价格临时补贴13.0451万元,发放两节慰问2万元,按序时进度完成。

规范审批程序,定期走访服务,切实保障孤儿基本生活权益,1—5月共为38名孤儿发放生活保障金19.94万元。根据救助对象困难类型、困难程度等,科学制定救助标准。推动在镇(街)建立临时救助备用金制度,简化审批手续。

大赛主题为“展退役军人风采,立创业创新潮头”,旨在深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述精神,全面落实党中央、国务院关于大力推进“大众创业、万众创新”的决策部署,号召退役军人企业家发挥典型示范引领作用,在全社会营造支持退役军人就业创业的良好氛围。大赛全部赛程至10月份结束,其中初赛由各市负责组织实施,省级复赛由省退役军人事务厅负责组织实施,全国总决赛由退役军人事务部主办。

全国退役军人创业创新大赛 (淮北赛区)启动

■记者 韩惠 通讯员 陈险峰

本报讯 6月17日上午,全国退役军人创业创新大赛(淮北赛区)启动仪式,在淮海壹号众创空间举行。启动仪式后,我市将于6月23日举行初赛,推荐6个优秀项目参加省级复赛并给予一定政策资金优待。

大赛主题为“展退役军人风采,立创业创新潮头”,旨在深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述精神,全面落实党中央、国务院关于大力推进“大众创业、万众创新”的决策部署,号召退役军人企业家发挥典型示范引领作用,在全社会营造支持退役军人就业创业的良好氛围。大赛全部赛程至10月份结束,其中初赛由各市负责组织实施,省级复赛由省退役军人事务厅负责组织实施,全国总决赛由退役军人事务部主办。

据了解,此次比赛共设3个行业赛和2个专项赛,其中,3个行业赛为“战略新兴产业”“传统产业及生活服务业”和“现代农业”,2个专项赛分别是“精准扶贫”“创新团队”。目前,淮北赛区项目征集和赛区培训已完成,初赛中将组织专家评委对通过前期入围的20个项目进行集中评比,根据选手商业计划书编写及路演成绩的综合评分决定名次,推荐6个优秀项目参加省级复赛。

市退役军人事务局负责同志介绍,对淮北赛区初赛选拔出的6个优秀项目,我市将及时纳入退役军人创业创新大赛项目库,长期跟踪,按政策提供导师培训、创业孵化、贷款授信、行业咨询等相应支持,以适当方式提升企业(团队)知名度,拓宽营销和融资渠道。退役军人事务部门在获奖企业(团队)入驻园区、贴息贷款、资金扶持等方面也将给予优先扶持。

张香娥调研 我市5G建设推进情况

■记者 王晨 通讯员 朱振华

本报讯 6月16日,市人大常委会副主任张香娥前往淮北联通公司、淮北铁塔公司调研5G建设工作推进情况。

张香娥一行观看5G宣传片,听取了淮北联通公司、淮北铁塔公司5G建设推进情况的汇报。随后围绕有关问题进行了询问交流,提出相关意见建议。

张香娥指出,要深入贯彻习近平总书记网络强国战略思想和关于推

动5G网络加快发展的重要讲话精

神,抓住用好战略机遇。要尽快出台《淮北市加快5G网络建设实施意见》,强化顶层设计,建立协调组织,形成5G建设推进合力,尽快解决目前存在的突出困难和问题,扎实推进5G网络部署进度。要加大5G产业培育力度,实施智能化改造,优化营商环境,推进工业转型升级,助力5G技术在各领域融合创新。

市人大常委会城建环资工委、市经信局、市数据资源管理局等有关负责同志参加调研。

市政府妇儿工委 召开成员(扩大)会议

■通讯员 孙秀丽

纲”实施的整体合力,确保2020年底各项目标任务圆满完成。

陈英要求,新一轮“两纲”的编制工作已经启动,各成员单位要认真研究本领域的妇女儿童问题,根据全市经济社会发展总体要求,从市情和妇女儿童现状出发,准确把握妇女儿童新需求新期待和面临的新情况新问题,兼顾妇女儿童发展的阶段性目标和长期目标,兼顾城乡、区域和群体差异,特别关注困境妇女儿童的发展和保护问题,提出2021—2030年妇女儿童发展的总目标和主要目标,在更高水平上促进妇女儿童的全面发展和妇女儿童事业的可持续发展。

朱先明到市住建局 开展民主监督活动

■通讯员 朱伟

本报讯 6月17日上午,市政协副主席朱先明率市政协派驻市住建局民主监督小组到市住建局开展民主监督活动。

活动中,朱先明一行首先听取了市住建局关于依靠信息化技术,高效推进工程建设项目审批制度改革情况的介绍,和相关人员就统一审批流程、精简审批环节、完善审批系统等进行深入探讨。实地察看了市政务服务中心工程建设项目建设服务专区“一窗受理”情况,详细了解工程项目审批业务办理流程情况。

朱先明指出,工程建设项目建设

批制度改革是推进政府职能转变和深化“放管服”改革、优化营商环境的重要内容,要进一步提高对此项改革重要性的认识。要加大改革力度,提升审批改革成效,进一步完善工程建设项目建设管理信息系统功能,真正实现“统一审批流程、统一信息数据平台、统一审批管理体系、统一监管方式”的“四统一”。要对标外地市的先进经验,坚持协调联动,凝聚改革工作合力,争取创建省内改革先进典型。民主监督小组会切实发挥自身作用,为工程建设项目建设制度改革贡献政协智慧和力量。

市政协委员环委负责同志参加活动。

我市开展印刷复制发行企业 “双随机一公开”专项抽查

■记者 刘露 通讯员 任胜男

本报讯 6月11日,市文化市场综合执法支队对全市印刷复制发行企业进行“双随机一公开”专项抽查,切实加强行业监管,营造良好印刷行业生态。

此次专项抽查是通过全省事中事后监管平台发起的“双随机一公开”抽查任务,共随机抽查全市6家印刷企业,主要检查了印刷

经营许可证的规范使用情况,印刷品承印管理五项制度建立和执行情况、印刷企业经营业务范围情况、印刷业经营者主要登记事项变更情况、印刷品内容符合规定情况等方面的问题。经执法人员现场检查,此次抽查情况良好。

下一步,市文化市场综合执法支队将继续加强对印刷复制发行企业监管,进一步维护意识形态领域和文化市场安全稳定。

朔里镇抓紧抓实防汛抗旱各项工作

■记者 朱冬 通讯员 王倩雯

堤防情况,穿堤涵闸安排专人值守。严格落实24小时值班和领导带班制度,确保信息畅通,强化信息收集和报送,高效处置防汛应急事务,全力应对突发险情、灾情。

同步谋划、部署、落实防汛抗旱工作,及早清理路边、沟渠散落的枯秆,及时疏通排水管网、沟渠,安排机械清理涵闸周边阻水垃圾,重点防护低洼地带、易涝地区,注意查看